



2010南非世界杯特刊 【火线】

2010 FIFA WORLD CUP
SOUTH AFRICA™

阿根廷

1:0

尼日利亚

□晚报首席记者 郭绍峰 约翰内斯堡 埃利斯公园球场 现场报道

很少有人像马拉多纳这样，留上一脸看上去不是那么洁净的大胡子，然后又穿着一身质地非凡却不是那么合身的正装出现在全世界面前，但是马拉多纳就是这样做了。就像一身昂贵的西装因为这个拥有“上帝之手”，有过吸毒史，开枪打过记者的人身上的那种匪气而怎么看怎么别扭一样，昨天，阿根廷队以1:0击败尼日利亚队，马拉多纳赢得了他作为主教练的世界杯处子秀，但1:0的结果和比赛过程却不是阿迷们所习惯和喜欢的。



“阿根廷不是梅西一个人的球队，我们靠的是整体的力量。”
——海因策

八次射门无一收获 最耀眼的梅西最遗憾 一粒进球带来首胜 最幸运的海因策最幸福

阿尼球迷赛前大联欢，体育场外开Party

如果说前一天的揭幕战因为有东道主的参加而使得双方球迷数量过于悬殊，进而使得赛场气氛也一边倒的话，那么作为在约翰内斯堡举行的第二场比赛，昨天的阿尼之战，双方球迷则得到了相对“公平”的机会，比赛因而也更有节日的气氛。

距举办开幕式的足球城体育场不远的埃利斯公园球场，位于约翰内斯堡的市中心，虽然因为建成时间较早，而且这一次的改造力度也不是很大，相比之下有些破败，但因为这里处于居民区，倒让人觉得人气更旺，也更亲民。

比赛是在当地时间下午4点开球，但还不到两点，体育场周围就已经布满了球迷，球场大门外的一块草坪成了人们休闲憩息的好地方，不少阿根廷球迷坐在地上一边啃着热狗一边喝着可乐，甚至还有人躺在地上酣然大睡，以养精蓄锐。

场外的阿根廷人身穿他们传统的蓝白相间的球衣，尼日利亚的绿色球衣是这个下午的主流色调，尽管两支球队马上就要在赛场上兵戎相见，但双方的球迷却异常友好，不断能看到黑白分明但笑容一样的面孔凑在一起合影。不远处一家赞助商设置了一个舞台，并一直播放着节奏强劲的音乐，在几个姑娘的引领下，不断有人跳上舞台和着节奏狂舞，那场面犹如一个盛大的Party。

阿根廷有多大的魅力？票价狂飙7倍

20多年前谁是最炙手可热的球星？马拉多纳。现在，谁是人们最想看到的球星？当然是梅西。而当这两个人以师徒身份出现在同一场合的时候，将会是怎么一种情况？答案是疯狂。

比起阿根廷，尼日利亚已经可以算得上是南非的“近邻”了。但昨天记者在现场看到的身穿蓝白球衣、裹着蓝白色国旗的阿根廷球迷却明显要比尼日利亚人多一些，而不少占有地利的南非当地人前来观球，他们支持的并不是同属非洲的兄弟，而是在脸上画上阿根廷的国旗来表示自己是阿迷。

阿根廷的魅力还可以体现在蜂拥而至的媒体身上。比起前一天揭幕战时在足球城体育场的新闻中心随意可以找到座位，赛前的埃利斯公园球场的新闻中心却是人满为患。除了方便报道之外，媒体的目的是在“等票”。然而由于人太多，大多数人收获的只有失望，“Sorry”成了这里的工作人员这一天最常用的一个词。

这么热的比赛，在很多人眼中自然成了发财的良机。赛前在体育场外，黄牛横行，一位同行摘掉证件佯装球迷询问一名黄牛。“200！”对方伸出两个手指，而票面上标的是200兰特（1兰特约为0.94元人民币），正奇怪竟然这么“仗义”地一点价不涨。“美元。”对方补充道。然而即便这样，仍然有很多人对此趋之若鹜。



梅西带球狂奔 Osports 供图

焦点人物

8次射门一无所获 这一天不属于梅西

第90分钟，梅西再度得球杀入禁区，但眼看着就要“带进球门”了，却又一次被尼日利亚人破坏。梅西双手抱头，仰天长叹。而现场观众已经记不得是第几次看到这样的镜头了，遗憾的叹息声又一次响起。

作为阿根廷队内最耀眼的明星，梅西昨天从一开场，便是全队中最引人注目的人。开场后不久，他就用一脚招牌式的劲射拉开了阿根廷人进攻的序幕，但也就是从扑出他那次射门之后，尼日利亚门将恩雅玛便成了梅西的“克星”。

中场的贝隆和马斯切拉诺，两翼的伊瓜因和特维斯都给予了梅西足够多的支持，他也获得了多次机会，并且总能在自己最熟悉的禁区线附近区域起脚射门。但这样曾经射杀欧洲豪门俱乐部门将无数的射门，在恩雅玛面前却始终找不到突破口。

全场比赛，梅西8次射门，几乎占了全队总数的一半，但最终却是一无所获。

而在比赛最后阶段，阿根廷人的进攻受阻，倒是点燃了尼日利亚人的希望，他们的反击每每让台上的拥趸惊呼，以至于后来一直是长鸣不停的呜呜祖拉竟然激动地变得短促有力，酷似驴叫。

但最终尼日利亚人还是没有迎来希望的结果，“比赛刚刚开始，我们还没有完全找到状态，后来我们也创造了不少机会，但没能把握住。不过结果是可以预料的，我们小组出线的关键在于后两场。”尼日利亚主教练拉格贝克说。

而一球小胜的结果显然也让远道而来的阿根廷球迷不是那么过瘾。“赢了当然好，但我们应该进更多的球，至少应该是3:0。”一位阿根廷球迷一边退场，一边伸出3个手指头遗憾地晃着。

海因策“知恩图报” 老马没有看错人

昨天的比赛，阿根廷一上来就占据了明显优势，由梅西、伊瓜因和特维斯组成的三叉戟，频频给尼日利亚队制造着巨大的威胁。

但是，为阿根廷进球的人却并非来自这个让全球后卫都恐怖的攻击群。

第7分钟，阿根廷人获得角球机会，就在双方大多数球员在禁区内挤作一团的时候，外围的海因策却是无人盯防，贝隆发出的角球准确地找到了海因策，后者一记有力的远距离头球将球送入尼日利亚人的网窝。

进球后的海因策首先想到的是跑到场地边和马拉多纳拥抱，贝隆也随之跟上。当初在宣布大名单时，两人正是外界质疑的焦点，马拉多纳为此放弃了国米队长萨内蒂和状态正好的坎比亚索。而昨天正是两人联袂为阿根廷人打进了本届世界杯的第一粒进球，赢得了第一场胜利。两人用实际行动给了老马丰厚的回报，也让马拉多纳得以向全世界证明他的选择并没有错。

除了进球之外，两人在自己的本职工作——防守上也做得相当到位。贝隆在中场的拦截，破坏了对方的进攻组织，而海因策在左路非常稳健。全场比赛，海因策的跑动距离达到了9559米，仅比全队跑动距离最长的特维斯少了4米，位列第二。而打了74分钟就下场的贝隆，跑动距离也长达8600米。

对于两人的表现，马拉多纳自然相当满意：“他们今天表现很好，还有谁比他们更出色呢？”赛后的新闻发布会上，老马啃了一口苹果说。

海因策为阿根廷带来第一场胜利 Osports 供图



绝 对主角